

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Пятилетки год четвертый



В ремонте лесовозных тракторов есть такая операция — разборка, промывка и сборка топливной аппаратуры. Специалист, выполняя эту работу, тщательно проверяет надежность всех деталей. И если находит неисправным те или иные мелкие детали, немедленно исправляет их.

Именно этим и занимается слесарь по ремонту топливной аппаратуры Виктор Балашов в моторном цехе Яйских ЦРММ. От его зоркого глаза не скроется ни одна поломка в агрегате, ни одна даже малейшая неисправность. А высокое качество ремонта — это первый долг слесаря В. Балашова.

НА СНИМКЕ: Виктор Балашов ведет сборку топливного насоса.

Фото А. Ларионова.

ДЕЛА ВАЖНЫЕ, НЕОТЛОЖНЫЕ

В первой колонке — убрано кукурузы, во второй — обмолочено гороха (в процентах к фактической площади посева), в третьей — вспахано зяби (га).

Данные производственного управления на 20 августа 1969 г.

КОЛХОЗЫ:

	22,3	100,0	30
«Победа»	28,9	28,5	87
«Родина»	32,5	25,3	157
СОВХОЗЫ:	36,3	100,0	110
Первомайский	36,4	100,0	310
Улановский	26,1	100,0	—
Яйский	19,3	100,0	94
Вознесенский	30,7	72,2	788
Марьевский			
ПО УПРАВЛЕНИЮ			

Г О Т О В Я Т С Я К З И М Е

Труженики колхоза «Родина», наряду с проведением других неотложных работ, уделяют самое серьезное внимание подготовке к зиме животноводческих помещений.

Неплохо трудится на строительстве и ремонте наемная бригада, не отстает от нее и наша колхозная, возглавляе-

мая опытным бригадиром И. К. Лукьяновым.

Сейчас наши строители ведут капитальный ремонт свинарника на 800 голов. Они прилагают все усилия к тому, чтобы в первой декаде сентября сдать его в эксплуатацию.

И. БЕРНАРД,
заместитель председателя колхоза «Родина».



Нет ничего более возвышенного и благородного, чем следовать Ленину, самоотверженно бороться за дело, которому он посвятил свою жизнь. (Из постановления ЦК КПСС «О подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина»).

В РАЙКОМЕ КПСС

БЮРО райкома КПСС рассмотрело и утвердило условия социалистического соревнования совхозов, колхозов, рабочих и колхозников на уборке урожая, заготовках сельскохозяйственных продуктов и осенней обработке почвы в 1969 году, разработанные районным управлением сельского хозяйства и райкомом профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок.

УСЛОВИЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ КОЛЛЕКТИВОВ СОВХОЗОВ, КОЛХОЗОВ, РАБОЧИХ И КОЛХОЗНИКОВ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ, ХЛЕБО- ЗАГОТОВКАХ И ПОДЪЕМЕ ЗЯБИ В 1969 ГОДУ

ПОБЕДИТЕЛЯМИ в социалистическом соревновании будут считаться коллективы совхозов, колхозов, механизаторы, рабочие и колхозники, которые добываются показателей:

Совхозы, колхозы, которые первыми обеспечивают завершение уборки зерновых культур без потерь, засыпая потребное количество сортовых семян первого и второго классов, выполняют план продажи государству зерна, вого.

шоферы, обеспечившие бесперебойную уборку зерна до 15 сентября, ребойную отгрузку зерна без потерь от комбайнов на тока и хлебоприемные пункты, а также сушине, перевозке зерна, силосной массы, картофеля и других культур, систематически выполняющие сменные нормы не менее чем на 120 мт выработки.

Комбайнера, скосившие хлеба за 20 дней жаткой ЖВН-6 не нормы не менее чем на 350 га, жатками других процентов.

Комбайнера, скосившие хлеба за 20 дней жаткой ЖВН-6 не нормы не менее чем на 350 га, жатками других процентов.

Комбайнера, скосившие хлеба за 20 дней жаткой ЖВН-6 не нормы не менее чем на 350 га, жатками других процентов.

Комбайнера, скосившие хлеба за 20 дней жаткой ЖВН-6 не нормы не менее чем на 350 га, жатками других процентов.

Комбайнера, скосившие хлеба за 20 дней жаткой ЖВН-6 не нормы не менее чем на 350 га, жатками других процентов.

Комбайнера, скосившие хлеба за 20 дней жаткой ЖВН-6 не нормы не менее чем на 350 га, жатками других процентов.

Комбайнера, скосившие хлеба за 20 дней жаткой ЖВН-6 не нормы не менее чем на 350 га, жатками других процентов.

Комбайнера, скосившие хлеба за 20 дней жаткой ЖВН-6 не нормы не менее чем на 350 га, жатками других процентов.

Комбайнера, скосившие хлеба за 20 дней жаткой ЖВН-6 не нормы не менее чем на 350 га, жатками других процентов.

Комбайнера, скосившие хлеба за 20 дней жаткой ЖВН-6 не нормы не менее чем на 350 га, жатками других процентов.

Комбайнера, скосившие хлеба за 20 дней жаткой ЖВН-6 не нормы не менее чем на 350 га, жатками других процентов.

Комбайнера, скосившие хлеба за 20 дней жаткой ЖВН-6 не нормы не менее чем на 350 га, жатками других процентов.

Комбайнера, скосившие хлеба за 20 дней жаткой ЖВН-6 не нормы не менее чем на 350 га, жатками других процентов.

Комбайнера, скосившие хлеба за 20 дней жаткой ЖВН-6 не нормы не менее чем на 350 га, жатками других процентов.

Комбайнера, скосившие хлеба за 20 дней жаткой ЖВН-6 не нормы не менее чем на 350 га, жатками других процентов.

Комбайнера, обмолотившие без потерь зерна за 20 рабочих дней план вспашки зяби, получат в валках не менее чем с 250 гектарами наибольший урожай в среднем с каждого гектара, засыпидут на всей площади солому к 1 октября 1969 года.

Комбайнера и трактористы картофелеуборочных комбайнов, картофельщики зерноочистительных и зерносушильных пунктов, которые обеспечивают уборку картофеля не менее чем с 40 гектарами при урожае до 12 центнеров с гектара, засыпидут на всей площади солому к 1 октября 1969 года.

Рабочие и колхозники, занятые на уборке урожая, очистке сухине, перевозке зерна, силосной массы, картофеля и других культур, систематически выполняющие сменные нормы не менее чем на 120 мт выработки.

Работники общественного питания, обеспечивающие качественное и разнообразное меню на косовице гороха не менее чем на 250 гектарах, жатка-брюгги колхозов, которые при урожае не менее чем на 10 рабочих дней плана продажи государству зерна, вого.

Отделения и фермы совхозов и колхозов, которые при урожае до 12 центнеров с гектара, засыпидут на всей площади солому к 1 октября 1969 года.

Работники по техническому обслуживанию тракторов, комбайнов, трактористы-машинисты на тока и хлебоприемные пункты, а также сушине, перевозке зерна, силосной массы, картофеля и других культур, систематически выполняющие сменные нормы не менее чем на 120 мт выработки.

Работники по техническому обслуживанию тракторов, комбайнов, трактористы-машинисты на тока и хлебоприемные пункты, а также сушине, перевозке зерна, силосной массы, картофеля и других культур, систематически выполняющие сменные нормы не менее чем на 120 мт выработки.

Отделения и фермы совхозов и колхозов, которые при урожае до 12 центнеров с гектара, засыпидут на всей площади солому к 1 октября 1969 года.

Работники по техническому обслуживанию тракторов, комбайнов, трактористы-машинисты на тока и хлебоприемные пункты, а также сушине, перевозке зерна, силосной массы, картофеля и других культур, систематически выполняющие сменные нормы не менее чем на 120 мт выработки.

Работники по техническому обслуживанию тракторов, комбайнов, трактористы-машинисты на тока и хлебоприемные пункты, а также сушине, перевозке зерна, силосной массы, картофеля и других культур, систематически выполняющие сменные нормы не менее чем на 120 мт выработки.

Работники по техническому обслуживанию тракторов, комбайнов, трактористы-машинисты на тока и хлебоприемные пункты, а также сушине, перевозке зерна, силосной массы, картофеля и других культур, систематически выполняющие сменные нормы не менее чем на 120 мт выработки.

Итоги социалистического соревнования на уборке урожая, вспашке зяби и заготовках сельскохозяйственных продуктов будут подводиться райкомом профсоюза и производственным управлением сельского хозяйства опыта работы — освещаться в печати и по радио.

На уборке кукурузы в Первомайском совхозе по-прежнему первенствует Суровское отделение.

Из 185 га силосных культур половина уже скошена. Постоянно трудится на косовице кукурузы только один агрегат. Комбайн А. К. Задиранов и тракторист Н. В. Сукиченко, несмотря на частые дожди, ежедневно перевозят на косовице установленные нормы.

НАШ КОРР.

ЕСТЬ ПОЛОВИНА

На уборке кукурузы в Первомайском совхозе по-прежнему первенствует Суровское отделение.

Из 185 га силосных культур половина уже скошена. Постоянно трудится на косовице кукурузы только один агрегат. Комбайн А. К. Задиранов и тракторист Н. В. Сукиченко, несмотря на частые дожди, ежедневно перевозят на косовице установленные нормы.

НАШ КОРР.

ВСЛЕД ЗА КОМБАЙНАМИ

Немалый объем работ предстоит нынче выполнить механизаторам Ольговского отделения совхоза «Яйский»: за осень нужно вспахать 2200 гектаров зяби. Поэтому, чтобы не потерять драгоценное время до наступления заморозков (да и как известно, ранняя зябь повышает плодородие полей), в отделении на подъем зяби выделено три трактора. Следом за комбайнами

на убранный площади гороха и кукурузы в 125 га пахота уже проведена. Трактористы В. Н. Арышев, И. Е. Семенов, В. А. Занин и другие ежедневно перевозят на пахоте сменные нормы.

Есть основания полагать, что до наступления морозов вся зябь будет вспахана.

Г. СОКОЛОВА.

• СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ



IX Всесоюзная спартакиада профсоюзов, посвященная 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. На финальных соревнованиях среди сельских коллективов физкультуры победительницами в толкании ядра стали (слева направо): Фаина Мельник, счетовод из совхоза имени Мясищина Армянской ССР (1-е место), Людмила Турогова, бухгалтер из колхоза имени Ленина Тихорецкого района Краснодарского края и Аста Сатси, маляр из Раплакской колхозной строительной конторы (Эстония).

Финальным соревнованием предшествовали состязания в колхозах и совхозах, краевые, областные и республиканские спартакиады, в которых участвовало около трех миллионов сельских спортсменов.

Фото Е. Шулепова.

Фотохроника ТАСС.

УСПЕХОВ ВАМ, ЮНЫЕ ФУТБОЛИСТЫ!

МАЛЬЧИШКИ мечтают стать моряками и космонавтами, геологами и танкистами, сталеварами и шахтерами. Но какой бы они профессией не бредили, в тринацать лет все мальчишки—футболисты.

Уже который год по ряду футбольные команды улиц и дворов стали проводить массовые соревнования на призы клуба «Кожаный мяч» и «Колосок». Первыми чемпионами Советского Союза в розыгрыше приза клуба «Кожаный мяч» стала команда «Чайка» г. Москвы.

Определились и чемпионы Кузбасса среди уличных и дворовых команд 1969 года по двум возра-

стным группам. По старшей группе чемпионом области стали юные футболисты «Чайка» (г. Кемерово). По старшей группе победителями вышли мальчишки из команд «Факел» (г. Прокопьевск).

Среди сельских районов областным советом ДСО «Урожай» для детских футбольных команд утвержден приз «Колосок». С 22 августа у нас в Яе проводится финал по старшей группе детских уличных команд сельских районов области. Юных футболистов нашего района в финале будет представлять команда «Радуга». Пожелаем им успехов.

А. НЕСТЕРЧУК.

• СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ

По ленинским заветам

„ЛЕНИН ОКТОН“, КОЛХОЗ ЭВЕНКИЙСКИЙ

ТАМ, где сливаются неспокойная Нюкжа и студеная Олекма, среди раздолбья черемухи стоит поселок: сотня добротно срубленных домов, клуб, больница, магазин. А дальше—гранитные спины сопок и зеленое море тайги с солями, колонками, сохатыми. Это Усть-Нюкжа, самый дальний населенный пункт Амурской области: 1200 километров на самолете от областного центра, 600—на оленях до «района». Здесь находится колхоз «Ленин октон», что значит «Путь, указанный Лениным».

Живут в нем коренные жители амурской тайги—эвенки, охотники и оленеводы.

Не любят вспоминать прошлое старейшая колхозница Домна Ивановна Карапорк.

—Как мы жили? Дымный чум. Болезни всякие—о докторах и не слышали. Сейчас живу в доме хромеш. Электричество, радио и стиральная машина есть. Ходильник теперь надо, говорят в

магазине на самолетах при- и имени не имела. «Дучан» ее На строительство школы колхоз везут. И овощи есть всякие, и звали—«Член семьи» значит. А истратил 60 тысяч рублей. Хорошо получилась—просторная, светлая. Даже паровое отопление провели. Теперь решили новый интернат строить—старый мал стал. Для тех, кто в тайге работает, палатки добрые купили радиоприемники, лодочные моторы, хорошее оружие. Вот на самолете новую электростанцию начинаем перевозить, у всех теперь стиральные машины, разные бытовые приборы, даже в колхозе всякая техника—старая станция уже и не «тянет». Радиоузел новый строить будем, тоже скоро прилетит на самолете... Хорошо живем! Все мы здесь—и эвенки, и русские—стаемся, чтобы наш «Ленин октон», участник ВДНХ СССР, с честью нес высокое имя!

А. ТРОФИМОВ,
корр. ТАСС.

Председателем нашего поселения неплохой: в прошлом году

В сельском хозяйстве Кубы увеличивается применение сельскохозяйственных машин на посадке, культивации и уборке урожая различных культур. В стране в последние годы широко стали применяться погрузочные машины для сахарного тростника, построенные в СССР. В прошлом эта работа выполнялась только вручную. Каждая машина заменяет теперь труд пятидесяти человек. Механизация используется на копке ямок при посадках кофейных и цитрусовых деревьев.

На снимке: советский трактор «Владимирец» обрабатывает плантации ананасов.

Фото В. Щуина. Фотохроника ТАСС,



НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Рабочий поселок Яя, улица Советская, дом № 8, ТЕЛЕФОНЫ: редактора 1-0, зам. редактора и ответственного секретаря—1-113; отдела сельского хозяйства, культуры, быта и писем трудящихся—1-113 (два звонка), типографии—0-31.

ДНИ ВЫХОДА
ГАЗЕТЫ
ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ,
СУББОТА

КРЫЛАТЫЕ ПОМОЩНИКИ

СОВСЕМ недавно самолет над колхозными и совхозными плантациями был редкостью. А сегодня у земледельцев тысячи крылатых помощников—летчиков сельскохозяйственной авиации. И услуги авиаторов повсеместно неоценимые, особенно на подкормке хлебов в весеннею пору, когда в распутьи всякая техника застревает на полях, трамбует почву, посевы. И на других работах роль авиации чрезвычайно важна и эффективна.

О прошлом и сегодняшнем дне сельскохозяйственной авиации рассказывает оригинальная выставка, открывшаяся на ВДНХ СССР в павильоне «Земледелие». Устроена Всесоюзным научно-исследовательским институтом сельскохозяйственной и специального применения гражданской авиации, она посвящена 47-летию со дня основания (по инициативе В. И. Ленина) Советом Народных Комиссаров РСФСР постановления об использовании аэропланов для борьбы с вредителями сельскохозяйственных культур. На своеобразном параде представлены все модели самолетов и вертолетов сельскохозяйственной авиации. Причем все машины расположены, так сказать, в хронологическом порядке. Открывает смотр первенец—двухкрылый самолет «Конек-горбунок», созданный тридцатых годах. Маломощный легкий, он впервые применялся на рассеивании ядохимикатов Поле, обработанное в 1925 году такими самолетами, по нынешним временем было ничтожно малым—всего две с половиной тысячи гектаров.

А вот данные сегодняшнего дня. Самолеты и вертолеты обрабатывают сейчас 75 миллионов гектаров посевов, садов и виноградников. Набор машин—самый различный. Особенно опутыва отдача от «АН-2М». Этот крылатый помощник шире других применяется на полях, заслужил хорошую оценку у хлеборобов. Мощность двигателя самолета—тысяча лошадиных сил, скорость—160 километров в час. Емкость бака—1400 килограммов. Машина оснащена специальной аппаратурой, работающей от отбора мощности вала—вращающимся распылителем удобрений. За день она может обработать десятки гектаров плантаций. Качество работ—безупречное: удобрения рассеиваются равномерно, почва и растения полностью гарантированы от повреждений.

Удобны, высокопроизводительны и вертолеты «МИ-2», например, имеет два двигателя мощностью по 350 лошадиных сил каждый. Емкость бака его—тысяча литров, загружает он 900 килограммов груза. А предназначена машина для опрыскивания и опыления плантаций. Понравились земледельцам и другие машины: «МИ-1», «КА-26». Они тоже производительны, обеспечивают высокое качество работ. А главное—использовать их, как и самолеты, очень выгодно. Уже в сотнях хозяйств давно опробировано: стоимость дополнительной приводки урожая с лихвой перекрывает расходы, затраченные на обработку плантаций с воздуха.

Летне-осенняя охота на водоплавающую и болотную дичь в этом году разрешена с утренней зари 23 августа.

Охота по вторникам, средам и четвергам каждой недели по-всеместно запрещается.

(Корр. ТАСС).

За редактора

В. М. МЕРЩИЕВА.